

Kodeks ponašanja za dobavljače i poslovne partnere BKS Banke

Naše vrijednosti

Povijest svog uspjeha zahvaljujemo odgovornoj poslovnoj politici izgrađenoj na visokim etičkim temeljnim vrijednostima. BKS Banka od svog postanka teži biti privlačan i pouzdan partner u svim poslovnim odnosima, kako sa svojim zaposlenicima tako i sa svojim klijentima, dobavljačima i poslovnim partnerima. Vodimo održivu poslovnu politiku što očekujemo i od svojih dobavljača/poslovnih partnera.

Kao članica inicijative Ujedinjenih naroda za uvođenje društveno odgovornog poslovanja (UN Global Compact), BKS Banka je društvo koje je u kreiranju svojih poslovnih procesa te u ophođenju sa zaposlenicima, klijentima i dobavljačima predano poštivanju deset univerzalno priznatih načela UN Global Compacta iz područja ljudskih prava, prava radnika, zaštite okoliša i borbe protiv korupcije. Stoga BKS Banka i od svojih dobavljača/poslovnih partnera zahtijeva poštivanje etičkih načela u vezi s radnim uvjetima, zaštitom okoliša, sigurnošću i zdravljem.

Etičnosti i poštivanje zakona

Poštivanje zakona glavni je prioritet BKS Banke. I menadžment i zaposlenici moraju djelovati u skladu sa zakonom. U slučaju povrede svojih obveza, svaki zaposlenik mora računati s disciplinskim mjerama. Stoga BKS Banka i od svojih dobavljača/poslovnih partnera očekuje sveobuhvatno poštivanje svih zakonskih propisa i odredaba. U to se ubrajaju i marketinške aktivnosti i poruke koje trebaju biti istinite i točne.

Zabrana korupcije i mita

BKS Banka i njena Uprava obvezuju se na sveobuhvatnu borbu protiv koruptivnih oblika ponašanja. Naša banka ne tolerira i ograđuje se od svih oblika korupcije. Povrede antikorupcijskih propisa rješavaju se u skladu s načelom „nulte stope tolerancije“ i mogu dovesti do kaznenih prijava i zahtjeva za nadoknadom štete.

Dobavljač/poslovni partner se osobito obvezuje voditi brigu o tome da ne dođe do bilo kakve osobne ovisnosti, obvezivanja ili utjecanja putem poklona, usluga ili drugih prednosti.

To ne vrijedi samo za neposredno ponuđene ili prihvaćene prednosti od strane dobavljača/poslovnog partnera i njegovih zaposlenika, nego i za „neizravno“ podmićivanje putem trećih osoba poput agenata, posrednika, podizvođača ili savjetnika. Podsjećamo da su u skladu s našim Kodeksom ponašanja zabranjena i tzv. „facilitation payments“ (plaćanja iznosa manjih vrijednosti dužnicima za ubrzavanje odnosno primanje državnih usluga na koje platitelj ionako ima pravo).

Dobavljač/poslovni partner jamči BKS Banci za svaku štetnu posljedicu te snosi sve troškove koji mogu nastati kao posljedica povrede ovog Kodeksa ponašanja te njome povezanim raskidom ugovora.

Zabrana pranja novca

BKS Banka strogo poštuje zakonske propise o sprječavanju pranja novca. Već i u slučaju sumnje ili opravdanog razloga za pretpostavku pranja novca infiltracijom protuzakonito stečenih novčanih sredstava, poslovni odnos se raskida s trenutnim učinkom, a predmet se prijavljuje nadležnim organima. Polazimo od pretpostavke kako naši dobavljači/poslovni partneri posluju u skladu s poreznim propisima.

Sprječavanje sukoba interesa

Dobavljači/poslovni partneri obvezni su spriječiti sve sukobe interesa ili situacije koje ostavljaju dojam potencijalnog sukoba interesa. Sukob interesa postoji u slučajevima kada dobavljač/poslovni partner djeluje prvenstveno u osobnom interesu, u interesu člana obitelji ili prijatelja.

Poštivanje ljudskih prava

BKS Banka od svojih dobavljača/poslovnih partnera očekuje pošten i na ravnopravnosti utemeljeni odnos prema zaposlenicima. Cilj su jednake mogućnosti i jednaki tretman za sve zaposlenike, bez obzira na spol, boju kože, rasu, nacionalnost, vjeroispovijest, seksualnu orijentaciju, dob ili invaliditet. Osobno dostojanstvo i privatnost te prava osobnosti svakog zaposlenika potrebno je poštovati, a svi oblici uznemiravanja i diskriminacije potrebno je spriječiti.

Zabrana prisilnog rada

Dobavljači/poslovni partneri ne smiju nikoga zaposliti protivno njegovoj volji niti bilo koga prisiliti na rad. Prisilni ili obvezni rad ni u kom slučaju ne može se:

- primijeniti kao političko sredstvo ili kazna za određene političke stavove,

- koristiti u svrhu unaprjeđenja gospodarskog razvoja društva,
- primijeniti kao kazna za sudjelovanje u štrajku ili sindikalnim aktivnostima odnosno za povredu dužnosti,
- primijeniti kao oblik bilo kakve diskriminacije.

Zabrana dječjeg rada

Dobavljači/poslovni partneri obvezuju se na izbjegavanje bilo kakvog oblika dječjeg rada. Djecom se smatraju osobe mlađe od 15 godina ili osobe ispod dobne granice koja u dotičnoj državi vrijedi za završetak obveznog obrazovanja. Maloljetni zaposlenici mlađi od 18 godina mogu se angažirati samo za poslove u skladu s relevantnim zakonskim odredbama.

Zabrana rada na crno

Dobavljači/poslovni partneri suzdržat će se od ilegalnog zapošljavanja inozemne radne snage, uskrate doprinosa za zdravstveno i mirovinsko osiguranje, neplaćanja poreza ili organiziranja rada na crno.

Pravedna plaća i poštivanje radnog vremena

Dobavljači/poslovni partneri svojim zaposlenicima trebaju osigurati primjerenu plaću uključujući zakonom propisane za zdravstveno i mirovinsko osiguranje, koja je u najmanju ruku u skladu s kolektivnim ugovorom ili zakonom propisanom minimalnom plaćom. Usto se obvezuju na poštivanje važećih propisa o radnom vremenu.

Zdravlje i sigurnost zaposlenika

Dobavljači/poslovni partneri trebaju preuzeti odgovornost za zdravlje i sigurnost svojih zaposlenika te osigurati sigurno i zdravo radno okruženje, minimalizirati rizike, odreći se upotrebe sirovina i radne opreme štetnih po zdravlje, te poduzeti najbolje moguće preventivne mjere protiv nezgoda na radnome mjestu i profesionalnih bolesti.

Osiguranje slobode okupljanja

Dobavljači/poslovni partneri ne smiju onemogućavati izbor predstavničkih tijela zaposlenika, suradnju u takvim predstavničkim tijelima, pravo na sindikalno članstvo te održavanje sastanaka zaposlenika.

Osiguranje zaštite podataka i povjerljivosti

Dobavljači/poslovni partneri obvezuju se na zaštitu i povjerljivost informacija i podataka o BKS Banci tijekom i po svršetku poslovnog odnosa, te da ih neće prosljeđivati trećim osobama.

Dobavljači i poslovni partneri obvezuju se da njihovi zaposlenici neometano i bez straha od prisilnih mjera anonimno mogu prijaviti svoje sumnje u povredu zakona.

Zaštita okoliša

Zaštita okoliša i čuvanje resursa za BKS Banku imaju visoki prioritet. Stoga od svojih dobavljača/poslovnih partnera očekujemo poštivanje važećih i relevantnih propisa i standarda zaštite okoliša. Trebali bi raspolagati sustavima koji osiguravaju sigurno postupanje s otpadnim vodama, otpadom i emisijama te njihovim transportom, skladištenjem, uklanjanjem i recikliranjem. Općenito bi naši dobavljači/poslovni partneri trebali odgovorno koristiti sirovine i prirodne resurse te štedljivo koristiti energiju.

Edukacija zaposlenika

Zaposlenici BKS Banke nadležni za nabavu redovito sudjeluju u edukacijama kako bi stekli potrebna znanja za rano prepoznavanje povreda načela definiranih u Kodeksu ponašanja te poduzeli odgovarajuće mjere. Očekujemo da naši dobavljači/poslovni partneri također posvećuju pozornost podizanju odgovarajuće svijesti kod svojih zaposlenika.

Valjanost Kodeksa ponašanja u lancu dobavljača

Potpisivanjem ovog Kodeksa ponašanja, dobavljači/poslovni partneri BKS Banke potvrđuju da njegov sadržaj vrijedi i za njihove podugovarače te da ga isti poštuju. Nadalje dobavljači/poslovni partneri izjavljuju spremnost na prosljeđivanje i prenošenje navedenih načela Kodeksa ponašanja unutar svog lanca opskrbe.

Ovaj Kodeks ponašanja prevest će se na sve jezike zemalja u kojima BKS Banka posluje.

Radi jednostavnijeg čitanja se odričemo rodno specifičnih jezičnih formulacija. Korišteni jezični oblici vrijede jednako za ženski i muški rod.

Izjava dobavljača:

1. Dobavljač/poslovni partner je zaprimio Kodeks ponašanja za dobavljače i poslovne partnere.
2. Dobavljač/poslovni partner se obvezuje na poštivanje svih načela i odredaba Kodeksa ponašanja za dobavljače i poslovne partnere.

Naziv (ime) dobavljača/poslovnog partnera

Mjesto, datum

Potpis

Ovu izjavu potpisuje propisno ovlašteni predstavnik dobavljača/poslovnog partnera te je u roku 10 radnih dana dostavlja na sljedeću adresu:

BKS Bank
St. Veiter Ring 43
9020 Klagenfurt